







倡导文明祭组保护生态环境 加强森林防火类度平安清明

LIAO YUAN RI BAO

2025年3月24日 星期一

总第9221期 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 22-0010/ E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

### 习近平在云南考察时强调

## 解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

蔡奇陪同考察





植区,同现场村民、技术人员亲切交谈,

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实 动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在 中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王 予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午, 习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅, 他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示, 听取云南花卉产业发 展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培 技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分 级包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜 切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉 产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端 不断深耕细作,让这一"美丽产业"成为造福群众的"幸福产

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。 场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城 处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙署见证了西南地区各民族交往交 流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴 文化研究成果展示。他强调,要保护利用好木府这样的重要 文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉 铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近 平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度, 一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民 的生活如同纳西族的"和"姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云 南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工 各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实 际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为 未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业

习近平强调,云南区位条件独特,要积极推进高水平对外 开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸 易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各 类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经 济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建"一带一 路"可感可及。

习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优 先、绿色发展之路,筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国 家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复, 持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土 空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进重点领域 污染防治和重点湖泊环境治理。

习近平强调,云南民族众多,要加强边疆民族地区治理, 拓宽各民族全方位嵌入的实践路径,深入推进新时代兴边富 民行动,切实维护民族团结、边疆稳固。

习近平指出,党的领导是事业发展的根本保证。 地方党的领导和党的建设水平高不高,一个重要方面就是看 化。各级党组织要加强党员、干部教育管理,严肃查处各种违 规违纪行为,让歪风邪气没有市场。党中央已经部署在全党 开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织和广 大党员、干部要自觉增强学习教育的责任感紧迫感,联系全面 从严治党的形势任务,联系本地本部门本单位这些年抓作风 建设的具体实践,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精 神,把握相关纪律处分条规,为查摆问题、集中整治打牢思想 政治基础。要把正风肃纪反腐贯通起来,引导广大党员、干部 自觉遵规守纪、大胆干事创业。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。 何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午, 习近平在昆明亲切接见驻昆明部队上校以 上领导干部和基层先进模范、文职人员代表,代表党中央和中 央军委向驻昆明部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影 留念。

# 我市举行"两站"揭牌仪式

本报讯(记者 常馨月)为 促进科技与产业深度融合,全 面提升地方科技信息服务水 平,3月20日,我市举行"国家 科技图书文献中心(NSTL)长 春服务站辽源市工作站、吉林 省科技文献信息服务平台辽 源市服务站"揭牌仪式暨政策 宣讲会议。省科技厅党组成 员、副厅长鲍成胜,市委常委、 常务副市长吕义出席活动。

近年来,我市全面贯彻落 实创新驱动发展战略,聚焦辽 源科研资源匮乏制约经济发 展的瓶颈问题,通过实施科技 项目,推进技术攻关成果转 化,不断优化科技创新生态, 系统集成创新体系,促进科技 和经济深度融合,赋能全市经 济高质量发展。2021年以来, 实施启星铝业"汽车轻量化先 进铝合金材料开发"等115个 省科技计划项目,获认吉林省 科学家工作室7个、吉林省企 业"科创专员"22人,为全市经 济高质量发展做出了积极贡

仪式上,鲍成胜和吕义共 同为"国家科技图书文献中心 (NSTL)长春服务站辽源市工 作站、吉林省科技文献信息服 务平台辽源市服务站"揭牌。 据了解,服务站将围绕"文献 检索与传递、信息咨询与培 训、平台推广与合作"等方面 开展科技文献信息服务,零距 离为企业和科研单位提供文 献服务,为科研人员和企业家 节省时间,降低成本,精准对 接前沿动态,激活辽源科技创 新潜力,赋能地区产业发展。

揭牌仪式后,省信息所副 所长毛刚和省信息所信息技 术支撑中心副主任付强分别 作了题为《知识赋能地方产业 发展的几点思考》和《吉林省 科技文献信息服务平台的实 践应用》宣讲报告。

在辽期间,鲍成胜一行还 深入格致汽车科技股份有限 公司、辽源晟源新材料科技有 限公司和银鹰制药有限责任 公司就科技创新情况进行调

### 七部门部署2025年春耕备耕农资打假工作

新华社北京3月20日电(记 部署2025年春耕备耕农资打假工 者 魏弘毅 古一平)记者20日从 农业农村部获悉,农业农村部等七 部门近日在京联合召开视频会议,

当前春耕备耕正由南向北陆续 展开。会议指出,要迅速开展专项 排查检查,强化春耕农资供应,及时 下架不合格产品;要切实加大执法 办案力度,加力开展农资宣传培训, 针对"忽悠团"进村兜售化肥、违法

销售禁用药物、制售非标地膜等问 题开展专项整治,协同推进网络农 资监管,持续保持高压严打态势,做 到"打不完不收兵"。

#### 辽矿集团30万千瓦风力发电项目建设如火如荼

本报讯(记者 于森)风力发电 装设备的精准操作下,巨大的风机 作为清洁可再生能源,在实现"双 碳"目标中发挥着关键作用。连日 来,辽矿集团30万千瓦(一期15万 千瓦)风力发电项目建设如火如荼, 工人们全力以赴抢抓施工进度,不 断推进新能源建设与发展。

在位于东辽县平岗镇的项目建 设现场,风机基础施工已完成,工人 们正在进行风机的安装工作。在吊

扇叶缓缓升空,与机舱完美对接,一 座崭新的风电塔傲然矗立。

辽源矿业集团配售电有限公司 总工程师迟国峰说:"该项目采用单 机容量5MW,轮毂高度115米。按 计划一期将建设30座风力发电机 组,建成并网后预计年发电量3.73 亿度,实现收入1.69亿元。

据了解,辽矿集团30万千瓦(一

期15万千瓦)风力发电项目于2024 年11月全面开工建设。自项目建设 以来,辽矿集团配售电项目部门按照 高标准高质量工程建设要求,精心组 织、统筹安排,通过"规范化、标准化、 精细化"管理模式,倒排工期、挂图作 战,严格把控安全、质量和进度。目 前,项目已完成6台风机吊装。其中,

2台风机进入调试运行阶段。 辽矿集团风电项目是辽矿集团 战略转型的重要支撑,更是我市加 快创建经济社会发展全面绿色转型 示范区的关键一环。项目建成后, 将在经济、环境等多方面释放巨大 效益,引领我市走向绿色、可持续发 展的新征程。

项目建设进行时